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Místostarostka Jana Kubíčková: Líbí se mi, jak se město rozvíjí 
Volby do zastupitelstva 2014 přinesly několik změn. Kandidovalo mnoho nových jmen, z nichž velká část získala zastupitelský mandát. Na strán-
kách Mohelnického zpravodaje budeme postupně představovat nové zastupitele. První na řadě je Jana Kubíčková (Mohelnická demokracie), 
místostarostka města.

Jste nová zastupitelka. Co Vás přimělo 
k rozhodnutí zapojit se do veřejného živo-
ta touto formou?
Kandidovat do komunálních voleb jsem se 
rozhodla díky prosbě jednoho ze svých přátel, 
který také kandidoval za Mohelnickou demo-
kracii. Byla to moje podpora lidem, které jsem 
si přála mít v zastupitelstvu. Přiznám se, že 
mě ani na okamžik nenapadlo, že bych moh-
la dostat od občanů tolik hlasů a byla zvole-
ná. Po prvotním šoku jsem se k nové životní 
změně postavila čelem, protože jsem nechtě-
la zklamat důvěru lidí, kteří mi dali svůj hlas. 
Rozhodování, zda mám přijmout post mís-
tostarostky, bylo hodně těžké. Nebylo pro mě 
jednoduché opustit své zaměstnání, své per-
fektní kolegy a klienty. 21 let jsem pracova-

la pro klienty v bance a teď 
pracuji pro všechny obča-
ny Mohelnice.
Jako místostarostka máte 
teď patrně jiný denní roz-
vrh. Daří se to skloubit 
s rodinným životem?
Dosud jsem pracova-
la v Komerční bance, kde 
jsem byla zvyklá na časo-
vě i psychicky náročnou 
práci. Je pravdou, že moje 
nové pracovní povinnosti 
jsou někdy i do pozdního 
večera, ale to prostě souvi-
sí s pozicí místostarostky 
a beru to jako poslání. 

Rodina pro mě byla vždy na prvním místě 
a moc mě podporují. Děti jsou už dospělé, 
mají svůj život a pro mě je důležité, aby byly 
zdravé a šťastné. Manžel je mojí velkou opo-
rou i mým kritikem. 
Jaké zásadní kroky se učinily od počátku 
Vašeho funkčního období?
Za 2 měsíce ve vedení města si nedovolím ho-
vořit o zásadních krocích. Myslím si, že jsme 
učinili několik dílčích kroků a máme před se-
bou ještě hodně úkolů a práce.
Jsem moc ráda, že jsem v radě i v zastupitel-
stvu obklopena lidmi, kteří mají chuť se do-
mluvit a pracovat pro město.
Co se Vám na našem městě líbí a co byste 
chtěla změnit?
Líbí se mi, jak se naše město rozvíjí a mění se 

FARMÁŘSKÉ
TRHY

pátek 13. března 
náměstí Svobody

Zasedání
zastupitelstva města

se koná ve středu 11. března
v 16 hodin

ve velkém sále Domu kultury.

Ve čtvrtek 19. března 2015
od 8 do 15 hod. bude probíhat

v zasedací místnosti nové budovy MěÚ

výběr daňových přiznání

za rok 2014 pro veřejnost.

Místostarostka Jana Kubíčková

k lepšímu. Město se rozrůstá o nové lokality 
s rodinnými domky a také sídliště dostávají 
novou a přívětivější podobu. Samozřejmě je 
ještě spousta věcí, které čekají na svoji rekon-
strukci nebo novou výstavbu.
A co bych chtěla změnit?  Mým velkým přá-
ním je oživení náměstí, aby se tady konalo 
více akcí a hlavně, aby občané měli chuť se se-
jít. Přilákat do Mohelnice více turistů, přesto-
že nejsme historické město, ale máme krásné 
okolí a v blízkosti spoustu atraktivních míst. 
Budu ráda za každý podnět od spoluobča-
nů, vždyť záleží na nás všech, aby se nám tady 
dobře žilo.                Petra Rosípalová

Starosta informuje…

Oprava ulice Okružní
Nejčastější otázky občanů jsou kdy, za kolik 
a kdo? Oprava ulice Okružní a prostranství 
kolem restaurace „U Bruse“ začne 1. dubna. 
Výběrového řízení na zhotovitele se zúčast-
nilo celkem 13 firem, cenové nabídky se po-
hybovaly od 25 000 000 Kč do 35 000 000 Kč. 
Na přístupech k ulici Okružní budou rozmís-
těny informační tabule, kde si každý občan 
přečte, kdo stavbu provádí, kolik stavba stojí, 
jaké jsou termíny otevření jednotlivých úse-
ků, jméno zodpovědného stavbyvedoucího 
a další nezbytné informace. Stavba se tak čás-
tečně dostane pod veřejnou kontrolu. 

pokračování na straně 6
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Z jednání rady města
7. schůze Rady města Mohelnice ze dne 12.1.2015:
 rada města (dále jen RM) rozhodla pronajmout část pozemku 
v k.ú. Křemačov o výměře 1100 m² za účelem zřízení odpočinkové za-
hrady L.Z. a J.K.;
 RM schválila odpisové plány příspěvkových organizací zřízených 
městem Mohelnice pro rok 2015 dle jejich návrhů a schválila závazné 
ukazatele hospodaření příspěvkových organizací pro rok 2015;
 RM schválila návrh na udělení cen Olomouckého kraje v oblasti 
kultury za rok 2015 v kategorii za celoživotní přínos v oblasti kultury 
(dvorana slávy) pana P.N.;
 RM udělila souhlas s použitím městského znaku panu P.H., bytem 
Jihlava, do obrazové přílohy bakalářské práce a Mgr. P.W., bytem Mo-
helnice, za účelem zhotovení série baleného cukru pro sběratelské úče-
ly s tematikou města;
 RM jmenovala další členy Sportovní komise – Ing. Milana Brádle-
ra a Ing. Radka Šedinu;
 RM doporučila zastupitelstvu stanovit odměnu za výkon funkce 
předsedy komise rady města, kteří nejsou pro výkon funkce uvolně-
ni, ve výši 200 Kč měsíčně a neuvolněným členům zastupitelstva, kteří 
jsou členy komise rady, ve výši 200 Kč měsíčně.

8. schůze Rady města Mohelnice ze dne 19.1.2015:
 RM uložila Ekonomickému odboru poskytovat všem zastupitelům 
v elektronické podobě čtvrtletní účetní výkazy, vč. výročních zpráv ob-
chodních společností, jich je město 100% vlastníkem;
 RM schválila změnu zakladatelské listiny společnosti Lesy města 
Mohelnice, s.r.o. a k 20.1.2015 odvolala členy dozorčí rady společnosti;
 RM souhlasila s rozšířením veřejného osvětlení tak, aby byl nasvět-
len začátek cyklostezky do Žádlovic, kde je umístěn sloupek zamezují-
cí vjezdu dopravních prostředků na cyklostezku;
 RM udělila souhlas s podnájmem prostor sloužících k podnikání v ob-
jektu nám. Tyrše a Fügnera 3, Mohelnice, nájemce J.O., dle důvodové zprá-
vy, za podmínek navržených Odborem správy majetku a podmínky zapsá-
ní podnájemce, nově vzniklé společnosti, do obchodního rejstříku;
 RM schválila zvýšení nájemného bytů, pronajímaných městem 
Mohelnice pro rok 2015 dle důvodové zprávy, o 0,04 % a zvýšení ná-

Práce na rekonstrukci kanalizace se posunují do dalších ulic

Havárie vodovodu

jemného prostor sloužících k podnikání pronajímaných městem Mo-
helnice pro rok 2015 dle důvodové zprávy, o 0,04 %;
 RM rozhodla o obnovení smluv o nájmu bytů uzavřených na dobu 
určitou, dle návrhu Odboru správy majetku;
 RM rozhodla uzavřít smlouvu o právu provést stavbu „Rekon-
strukce ul. Boženy Němcové – parkoviště“ na pozemku ve vlastnictví 
spotřebního družstva Jednota Zábřeh par. č. 313 v k.ú. Mohelnice. Sta-
vebník a investor stavby je město Mohelnice.
9. schůze Rady města Mohelnice ze dne 26.1.2015:
 RM rozhodla potvrdit Karla Junka ve funkci ředitele Domova pro 
seniory a pečovatelské služby Mohelnice;
 RM schválila koncept zápisu do kroniky města Mohelnice za rok 
2012 předložená kronikářem;
 RM schválila změnu příspěvků na provoz příspěvkových organiza-
cí zřízených městem;
 RM schválila poskytnutí finančního daru sdružení Babybox pro 
odložené děti – STATIM ve výši 5.000 Kč ze schváleného rozpočtu Od-
boru sociálních věcí pro rok 2015;
 RM rozhodla podat žádost o dotaci na Olomoucký kraj na akci 
Přechod v místní části Libivá;
 RM rozhodla vypovědět smlouvu o zimní údržbě a letním čištění ko-
munikací uzavřenou se společností AVE CZ odpadové hospodářství, s r.o.
10. schůze Rady města Mohelnice ze dne 2.2.2015:
 RM v působnosti jediného společníka společnosti Lesy města Mo-
helnice, s.r.o. za přítomnosti notářky zvolila členy dozorčí rady spo-
lečnosti: Ing. Stanislava Přidala, Ladislava Tomáška, Františka Němce, 
Ing. Richarda Hufa a Mgr. Petra Steidla;
 RM doporučila zastupitelstvu města rozšířit redakční radu Mohel-
nického zpravodaje;
 RM rozhodla uzavřít smlouvu o právu provést stavbu „Zastávky 
MHD u OC Kaufland, ul. Družstevní Mohelnice“ se stavebníkem a in-
vestorem stavby společností QINN ONVEST, s.r.o.;
 RM rozhodla uzavřít smlouvu s H & B delta, s.r.o. Vsetín, je-
jímž předmětem je „Rekonstrukce kostelní věže“ za cenu ve výši 
5.097.632 Kč včetně DPH.
Kompletní zápisy jednání jsou k dispozici na www.mohelnice.cz   PRo

Výstavba dále pokračuje, počasí pro výstav-
bu je naprosto příznivé, ale bohužel velké vý-
kyvy teploty do záporných a kladných hodnot 
znesnadňují údržbu komunikací a chodníků 
v rámci stavebních prací. Stavební práce po-
stupují na všech stavebních objektech, pou-
ze na stoce H (úsek ČSAD po čerpací stanici 
u nákladní brány Hella) stavební práce nepro-
bíhají z důvodu nezpůsobilosti terénu. Aktu-
álně ke konci ledna je provedeno 5.794,85 m 
nové kanalizace a 1.963,47 m rekonstruo-
vané kanalizace, což z celkové výměry činí 
cca 44 %. Oproti časovému plánu smlouvy 
o dílo je zhotovitel části "jih" (Loštice, Mo-
helnice, Mohelnice ČOV) v předstihu. Za-
čátkem února došlo k havárii hlavního přiva-
děče pitné vody DN 400 pro Mohelnici a pět 
okolních místních částí. Následkem havá-
rie netekla celé odpoledne voda. Po vyčíslení 
veškerých nákladů způsobených touto havá-
rií dojde k jejich přefakturování na viníka této 
mimořádné události. V příštích týdnech za-
počnou práce vymezené lokalitou od náměstí 
Kosmonautů, poté v pásu zeleně kolem ulice 
Zábřežské až k napojení na kanalizaci z ulice 
Mlýnské. Dále se bude pokračovat v jižní čás-

ti města - ulice U Potoka, Jižní, Krátká, Luční. 
Město dále aktivně jedná s hlavním zhotovi-
telem a objednatelem (VHZ a.s.) na realizaci 

finálních oprav povrchů komunikací a chod-
níků v oblastech zasažených výstavbou kana-
lizace.  Petr Michek, Aleš Miketa
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Ztráty a nálezy, 
nová rubrika našeho zpravodaje …
Zahajujeme pravidelnou rubriku, ve které vás budeme informovat 
o nálezech na území našeho města. Nejeden z vás jistě zažil situaci, 
kdy něco ztratil a netušil, na koho se obrátit. Naše rubrika by vám tak 
měla pravidelně pomáhat nalézat vaše ztracené věci, které mají leckdy 
spíše osobní hodnotu než tu peněžní. A na koho se tedy obrátit? Kaž-
dý rok předají občané na podatelnu městského úřadu kolem třiceti až 
padesáti nálezů. Jedná se převážně o drobnosti, jako jsou klíče, mobi-
ly, prstýnky, batohy, ale i jízdní kola a občanské průkazy. Pracovnice 
podatelny každý takový nález zaevidují a zveřejní na webových strán-
kách, rovněž vyvěsí informaci na úřední desku, která je umístěna na 
náměstí. 
Přihlásí-li se úřadu vlastník věci, je vyzván k prokázání totožnosti 
a identifikaci ztracené věci tak, aby prokázal, že mu věc náleží. Naleze-
né doklady (občanské průkazy, cestovní pasy) se předávají příslušné-
mu odboru, který je vydal a zabránilo se tak jejich zneužití.
Přehled některých nalezených věcí

Datum
nálezu nalezená věc Místo nálezu

15.04.2014 Maskáčová bunda ul. Masarykova č. 11, Mo-
helnice

16.04.2014 Žluto-zeleno-černý batoh ul. Uničovská, Mohelnice

29.05.2014 Mobil SONY - XPERIA, černý ul. Spartakiádní, Mohel-
nice

02.07.2014 Kolo OLPRAN ECLIPSE  
červeno-bílé

Ulice Staškova,  Mohelnice

09.07.2014 Zlatý snubní prstýnek Nám. Svobody, Mohelnice

28.08.2014 Pánské jízdní kolo Mohelnice

28.08.2014 Jízdní kolo zn. AUTHOR RE-
FLEX s dětskou sedačkou

Mohelnice

24.09.2014 Černo-stříbrný mobil LG Mohelnice

13.11.2014 Pánské horské kolo - FOCUS 
červené

Mohelnice

01.12.2014 Pracovní rukavice, mobilní tele-
fon NOKIA, čepice

Mohelnice

10.12.2014 Pánské jízdní kolo stříbrnofialo-
vé barvy

Mohelnice

08.01.2015 Dětská růžová peněženka Mohelnice

13.02.2015 Zlatý snubní prstýnek Mohelnice

Poznali jste vaši ztracenou věc? Přijděte si ji vyzvednout na podatelnu 
MěÚ Mohelnice, vždy od 08:00 h v pondělí a středu do 17:00 h, v úterý 
a čtvrtek do 15:00 h a v pátek do 11:30 h.
Nebo nám napište, popř. zavolejte, agendu vyřizuje:
Marcela Gebrová, tel.: 583 452 152, e-mail: gebrovam@mohelnice.cz
Bc. Ivana Žváčková, tel.: 583 452 111, e-mail: zvackovai@mohelnice.cz

Zdroj: Odbor kancelář tajemníka, MěÚ Mohelnice

Z jednání zastupitelstva města
3. zasedání Zastupitelstva města Mohelnice 27.1.2015 (dále jen ZM):
 ZM schválilo zakladatelskou 
listinu společnosti Mohelnické 
kulturní a sportovní centrum, 
s.r.o., Lazebnická 974/2, 789 85 
Mohelnice, IČO: 29386004, 
s účinností od 1.4.2015 s tím, že 
jednatel může jednat samostatně 
do výše 300.000 Kč;
 ZM ukládá radě města za-
jistit provedení vnitřní kontroly 
v příspěvkové organizaci Spor-
tovní zařízení města Mohelni-
ce a obchodní společnosti Mo-
helnické kulturní centrum, s.r.o. 
před jejich sloučením;
 ZM schválilo vystoupe-
ní města Mohelnice ze Sdružení 
historických sídel Čech, Moravy 
a Slezska;
 ZM rozhodlo vykoupit pro 
stavbu okružní křižovatky na 
ul. Družstevní pozemek parc. č. 
2977/81 o výměře 10 m² v k.ú. 
Mohelnice od státu s právem 
hospodaření pro Úřad pro zastu-
pování státu ve věcech majetko-
vých, za cenu stanoveným zna-
leckým posudkem a pozemek 
parc. č. 2520/7 o výměře 13 m² 
v k.ú. Mohelnice od V.K. za cenu 
200 Kč/m²;
 ZM schválilo změnu zakla-
datelské listiny společnosti Lesy 

města Mohelnice, s.r.o. dle přilo-
ženého návrhu;
 ZM navrhlo za člena předsta-
venstva společnosti Vodohospo-
dářská zařízení Šumperk, a.s. na 
příští funkční období předsta-
venstva Jiřího Vykydala;
 ZM doporučilo valné hro-
madě společnosti Vodohospo-
dářská zařízení Šumperk, a.s. 
schválit změnu stanov společ-
nosti tak, aby byl navýšen počet 
členů představenstva o manaže-
ra projektu Horní Pomoraví II. 
fáze Ing. Aleše Miketu, a to do 
31.12.2016;
 ZM schválilo, že se měs-
to Mohelnice vzdá přednostní-
ho práva úpisu akcií společnosti 
Vodohospodářská zařízení Šum-
perk, a.s. ve prospěch města Staré 
Město;
 ZM schválilo zařazení inves-
tičních akcí na kalendářní rok 
2015;
 ZM schválilo plán kontrol 
pro rok 2015, předložený kont-
rolním výborem s tím, že kont-
rola bude zaměřena na procesní 
záležitosti.
Kompletní zápis zasedání na-
leznete na úřední desce nebo na 
www.mohelnice.cz                PRo

Upozornění
Odbor životního prostředí MěÚ upozorňuje všechny původce odpadů 
(tj. fyzické osoby oprávněné k podnikání a právnické osoby) v případě, 
že v roce 2014 nakládaly s nebezpečnými odpady v množství více než 
100 kg nebo s ostatními odpady v množství více než 100 t, a oprávněné 
osoby (provozovatelé zařízení s nakládání s odpady) na ohlašovací po-
vinnost o množství a produkci odpadů za rok 2014. Více informací na 
úřední desce a www.mohelnice.cz.

Zastupitelstvo opět zřídilo osadní výbory
Osadní výbory jsou oprávněny předkládat zastupitelstvu, radě a výbo-
rům návrhy týkající se rozvoje místní části a rozpočtu města a vyjadřovat 
se k návrhům předkládaných zastupitelstvu a radě k rozhodnutí, pokud 
se týkají jejich místní části. Dále jsou osadní výbory oprávněny vyjadřo-
vat se k připomínkám a podnětům předkládaným občany místní části, 
kteří jsou hlášeni k trvalému pobytu v této části, orgánům města.
osadní výbor Újezd - Ing. Svatava Karafiátová, předsedkyně Osadní-
ho výboru, Ing. Pavel Karafiát, Miroslav Zapletal.
osadní výbor Studená Loučka - Josef Bílek, předseda Osadního výbo-
ru, Pavel Bílek, Ing. Martina Komárková.
osadní výbor Libivá - Bc. Vladislav Damian, člen komise a př. Osad-
ního výboru, Miroslav Krejčí, Eva Lavičková.
osadní výbor Křemačov - Ing. Ladislav Horáček, předseda Osadního 
výboru, Ladislav Jakubík, Vladimíra Svačinová.
osadní výbor Podolí - Mgr. Jaroslav Rozsíval, předseda Osadního vý-
boru, Dušan Krmela, Rostislav Seryn. 
osadní výbor Květín - Hana Unzeitigová, předsedkyně Osadního vý-
boru,Ondřej Navrátil, Roman Weidinger.
osadní výbor Řepová - Jaroslava Gregorová, předsedkyně Osadního 
výboru, Antonín Brulík, Kateřina Šebestová.      Zdroj: MěÚ Mohelnice
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Ředitelky mateřských škol v Mohelnici vyhlašují

Z Á P i S
dětí do mateřských škol pro školní rok

2015/2016
(tj. pro nástup dětí od 1.9.2015 do 31.8.2016)

Ředitelky mateřských škol v Mohelnici v souladu se zákonem č. 
561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném 
a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů a vy-
hlášky č. 14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání, ve znění pozdějších 
předpisů, vyhlašují termín a místo pro zápis dětí do mateřských škol.

UPOZORNĚNÍ: V případě, že se rodiče (pěstouni, zákonní zástupci) 
s dítětem k zápisu nedostaví, nemusí být dítě v pozdějším termínu za-
psáno!!!

Zápis se bude konat na těchto mateřských školách:
MŠ Mohelnice, na Zámečku 10 13. – 15. 4. 2015 10:00–15:00
MŠ Mohelnice, Hálkova 12 13. – 15. 4. 2015 10:00–15:00

Zapsány budou děti ve věku od 3 do 6 let. Mohou být zapsány i ty děti, 
které během školního roku 2015/2016 dovrší 3 let.
K zápisu donesou rodiče (pěstouni, zákonní zástupci) rodný list dítěte, 
očkovací průkaz dítěte, svůj občanský průkaz a žádost o přijetí dítěte 
k předškolnímu vzdělávání, kterou lze vyzvednout předem v mateřské 
škole nebo na podatelně Městského úřadu v Mohelnici.  

Děkujeme panu Jaroslavu Dubskému za léta strávená za 
kamerou Mohelnické televize. Pan Dubský z Mohelnické te-
levize ke konci ledna odešel na vlastní žádost.

Třiďme odpad, má to smysl!
Odpady bychom měli třídit pří-
mo doma, pozdější roztřídění 
odpadu není často možné, proto-
že smícháním se odpad znečistí 
nebo slepí (např. zamaštěný papír 
nepatří do modrého kontejneru, 
není možné ho dále zpracovávat 
a navíc by znehodnotil další su-
rovinu v kontejneru).
Dále při recyklaci jsou zpraco-
vány odpady na nové materiály. 
Každý z nás svým chováním pří-
mo ovlivňuje další „život“ odpa-
du. Pokud ho správně roztřídí-
te, umožníte tak jeho recyklaci 
a znovupoužití. Pokud ho vyhodí-
te do černého kontejneru, odpad 
se uloží na skládce nebo se jinak 
bez dalšího využití zlikviduje.
Odpady, které jsou svezeny z ba-
revných kontejnerů, je nutné dále 
dotřídit. Na tzv. dotřiďovací lince 
se odpady třídí na jednotlivé dru-
hy dle jejich dalšího zpracování 
a zároveň se odstraňují nežádoucí 
příměsi, nečistoty a odpady.
Každý obal je vyroben z nějaké-
ho materiálu a někdy je velmi ob-
tížné poznat, z čeho je obal vyro-
ben. Proto jsou na obalech různé 
značky, které nás informují, jak 
máme s takovým obalem po po-
užití naložit.

Třídění odpadů je nejen ekolo-
gické, ale za současných podmí-
nek i ekonomicky výhodné. Čím 
více odpadů vytřídíme, tím více 
naše město získá finančních od-
měn od společnosti Eko-kom, 
a.s. Tato firma platí každé obci za 
množství vytříděných komodit.  
Zároveň zaplatíme méně za ne-
tříděný odpad, který vhazujeme 
do černých nádob. Náklady na li-
kvidaci netříděného odpadu jsou 
nejvyšší!!!  
Kromě papíru, skla a plastu včet-
ně nápojových kartonů lze tří-
dit i elektrozařízení, které lze od-
ložit ve sběrném dvoře na ulici 
Nádražní nebo jej můžete odlo-
žit i do nově instalovaných červe-
ných kontejnerů, umístěných na 
ulici Stanislavova (u KB) a na uli-
ci Vodní v Mohelnici.
Další komoditou ke třídění je bi-
oodpad, který se ukládá do BIO 
popelnice. Je to speciální plasto-
vá nádoba, která slouží k uklá-
dání rozložitelných rostlinných 
zbytků ze zahrady a kuchyně. 
Na rozdíl od klasické popelnice 
je vybavena odvětrávacím systé-
mem, který vede k eliminaci zá-
pachu z uloženého obsahu.

Komise pro životní prostředí
a nakládání s odpady
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Společenská kronika

V měsíci lednu 2015 jsme se rozloučili s těmito našimi 
drahými:
21. ledna Václav Kašík 1948 Stavenice 
21. ledna Jaroslav Skála  1952 Mohelnice 
24. ledna Eugen Koutný 1945 Vlčice 
24. ledna Jaroslav Šrom 1941 Mohelnice 
26. ledna Zdeněk Dubový  1928 Loštice 
29. ledna Květoslava Hanzlová 1926 Třeština 
30. ledna Eva Hochová  1940 Loštice
3. února Jarmila Skálová  1924 Újezd  
5. února Lumír Vavrouš  1926 Moravičany 
6. února Karel Stráněl 1914 Mohelnice 
8. února František Zapletal  1929 Mohelnice 
10. února Vladimír Svojanovský 1944 Mohelnice 
10. února Ivan Šišma  1956 Mohelnice 
10. února Jarmila Hopjanová  1938 Mohelnice 
13. února František Mader  1938 Pavlov 
16. února Stanislav Beil 1948 Úsov 
17. února Petr Ďurček 1959 Mohelnice 
17. února  Miloslava Ježková 1930 Moravičany 
19. února Josef Krejčíř 1930 Třeština

Horníček ml.- pohřební služba s.r.o. Moravičany 180
kancelář: nám. Tyrše a Fügnera 3, Mohelnice 
(dům služeb-nad restaurací Apolo dříve kavárna Elektra)
tel. 776 775 116, 583 455 098, zelená linka zdarma 800 222 220,
stálá služba 24 hodin denně

Jménem rodiny Budišovy bychom chtěli 
poděkovat skupině Smolaři a všem těm, 
kdo se přišli rozloučit 
na poslední cestě se zemřelým 
JUDr. Vojtěchem Krejčířem.

20. února 2015 oslavil 80. narozeniny báječný 
manžel, táta, děda, kamarád a společník, 
Rudolf Hanák.  
Za nevyčerpatelný zdroj energie, 
životní nadhled a vzor děkují syn, 
dcera s rodinami a manželka Eva. 

K 31.1.2015 bylo na Úřadě práce ČR, kontaktním pracovišti Mohelni-
ce evidováno celkem 980 dosažitelných uchazečů o zaměstnání a podíl 
nezaměstnaných osob byl 7,6 %.  Pouze z Mohelnice bylo k 31.1.2015 
v evidenci 472 dosažitelných uchazečů o zaměstnání a podíl nezaměst-
naných osob byl 7,3 %.

Uzavírky ulic, omezení ve městě
V rámci rekonstrukce kanaliza-
ce ve městě Mohelnice dle výše 
uvedené akce, kterou stavebně 
provádí firma OHL ŽS a.s., Bu-
rešova 938/17, 602 00 Brno 2 
probíhají práce  pod ochranou 
těchto aktuálních uzavírek – uli-
ce Wolkerova, Brusova Nerudo-
va, Na Příkopech, Ztracená, B. 
Němcové, Masarykova, ul. Luč-
ní a Jižní, MK v Podolí (povole-
no do 28.02.2015), dále ul. Vod-
ní ( povoleno do 31.05.2015), 
nově je vydáno rozhodnutí o po-
volení uzavírky místní komuni-
kace – ul. Zahradní ( termín od 
23.02.2015 do 10.03.2015, úpl-

ná uzavírka), Havlíčkovo náměs-
tí v úseku od křížení s ul. Jirás-
kova po křížení s ul. Zahradní 
(termín 11.03.2015 – 19.03.2015, 
částečná uzavírka), ul. Jiráskova 
v úseku od kř. s ul. Třebovská po 
Havlíčkovo náměstí (termín od 
20.03.do 31.03.2015, úplná uza-
vírka). Veškeré uzavírky vztahu-
jící se k akci rekonstrukce kana-
lizace v Mohelnici jsou uloženy 
k veřejnému nahlédnutí na úřed-
ních stránkách Města Mohelnice 
v sekci Horní Pomoraví II, (roz-
hodnutí odboru dopravy).

Městský úřad Mohelnice,
odbor dopravy

a. P. ČeCHoV:

nÁMLUVY; MeDVěD
divadelní spolek Václav z Václavova

čtvrtek 9. dubna v 19 hod.
Dům kultury Mohelnice

předprodej vstupenek od 11. března
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Starosta informuje… pokračování ze strany 1

Dům dětí a mládeže 
Ve spolupráci s ředitelkou DDM Mgr. Dagmar Tkáčovou nechalo 
město zpracovat projekt dostavby DDM. Projekt vyřešil všechny po-
žadavky na hygienu a zpřístupňuje objekt hendikepovaným osobám. 
V prostřední části, která je na obrázku kulatá, je umístěn výtah, čímž 
se splňuje podmínka přístupu bez bariér a v krajních částech je vidět 
zastřešení stávajících teras. Zastřešením teras se zvětší vnitřní plocha 
domu a podle slov paní ředitelky se zlepší podmínky využití DDM.

projekt dostavby DDM

Nová knihovna

Vizualizace přístavby MěÚ – pohled z náměstí Svobody

Město nechalo zpracovat studii 
dostavby prostoru za městským 
úřadem za účelem výstavby nové 
městské knihovny a vyřešení ne-
dostatku prostor pro spisovou 
službu a s tím spojenou archivaci 
dokumentů, kterých neustále při-
bývá, jelikož např. stavební úřad 
nemůže žádné dokumenty skar-
tovat. Veřejnost stavbu knihov-
ny většinově hodnotí kladně, 
negativně vnímá dostavbu pro 
rozšíření potřeb MěÚ. Rozšíře-
ní agend MěÚ od 1.1.2003 zna-
menalo rozšíření jeho působnos-
ti za hranice našeho města. Byla 
opravena nová budova, zřízeny 
nové kanceláře vyřizující agen-
du jako jsou dopravní záležitosti 
apod., které dříve MěÚ nevyřizo-
val a za jejímž vyřízením občané 
jezdili do Šumperka. V té době 
se při rozšíření kapacity nové-
ho úřadu nepočítalo s prostory 
pro archivaci dokumentů. MěÚ 
neměl nikdy dostatečné prosto-
ry pro centrální archiv a v rámci 

Olomouckého kraje jsme jediný 
úřad, který nemá záležitost spiso-
vé služby a s ní spojenou archiva-
ci dat vyřešenou. Studie dostav-
by také řeší i menší úpravy staré 
budovy MěÚ jako je výtah a vy-
tápění. Vytápění staré budovy je 
značně neekonomické a zastaralé 
a společně se starými okny způ-
sobuje nehospodárný provoz sta-
ré budovy úřadu. Město platí za 
nájem dnes již nevyhovujících 
prostor knihovny 300 000 Kč za 
rok. Pokud by se zrealizovala vý-
stavba nové městské knihovny 
a s ní opatření vedoucí k úspo-
rám energií staré budovy MěÚ, 
pak celá stavba dostává smysl 
a ekonomickou návratnost. Měs-
to výrazně zlepší podmínky pro 
provozování knihovny a služeb 
navázaných na provoz knihov-
ny. Dále si úřad vyřeší letitý pro-
blém, který zlepší podmínky pro 
práci úředníků radnice a který 
stejně bude muset v nejbližších 
letech řešit.

OZNÁMENÍ O VYHLÁŠENÍ VÝBĚROVÉHO ŘÍZENÍ
Rada města Mohelnice vyhlašuje výběrové řízení na pozici

jednatel společnosti 
Mohelnické kulturní centrum, s. r. o.
CHARAKTERISTIKA PRACOVNÍHO MÍSTA:
- provozní a ekonomické řízení provozu společnosti Mohelnické kulturní cent-

rum
- personální řízení kolektivu
- odpovědnost za organizační zabezpečení kulturních, společenských a volnočaso-

vých akcí zařazených do programového plánu kulturního a sportovního centra
- odpovědnost za vydávání Mohelnického zpravodaje, provoz městského kina a 

vysílání mohelnické televize, provozování turistického informačního centra
- odpovědnost za smluvní záležitosti spojené s pronájmem prostor kulturního a 

sportovního centra pro konání akcí v prostorách kulturního a sportovního centra
- odpovědnost za provozování krytého plaveckého bazénu
- aktivní získávání finančních zdrojů pro realizaci kulturních a sportovních akcí 

z dotačních titulů vypsaných pro oblast kultury a sportu
- tvorba strategie obchodní společnosti

MÍSTO VÝKONU PRÁCE: 
Mohelnické kulturní centrum s. r. o., Lazebnická 2, 789 85 Mohelnice

PŘEDPOKLÁDANÝ TERMÍN NÁSTUPU: 
01. 05. 2015 či dohodou dříve

NABÍZÍME:
- zajímavou, kreativní a odpovědnou práci
- odpovídající finanční ohodnocení

POŽADUJEME:
- vysokoškolské vzdělání (ekonomického, právního nebo humanitního zaměření 

výhodou) nebo středoškolské vzdělání s praxí minimálně 5 let
- praxe v oboru a praxe s řízením kolektivu výhodou
- jazykové znalosti výhodou
- organizační a řídící schopnosti
- komunikační dovednosti
- tvůrčí, kreativní přístup k řízení společnosti
- časovou flexibilitu
- trestní bezúhonnost
- znalost práce na PC (MS Office, Outlook, Internet)
- řidičské oprávnění sk. B

PŘEDPOKLADY:
- státní občanství ČR, u cizího státního občana pobyt v ČR
- dosažení věku 18 let 
- plná svéprávnost
- bezúhonnost

NÁLEŽITOSTI PŘIHLÁŠKY:
- jméno, příjmení a titul uchazeče
- datum a místo narození uchazeče
- státní příslušnost uchazeče
- místo trvalého pobytu uchazeče
- číslo občanského průkazu nebo číslo dokladu o povolení 
 k pobytu, jde-li o cizího státního občana
- datum a podpis uchazeče
- kontaktní spojení

K PŘIHLÁŠCE PŘILOŽIT: motivační dopis / strukturovaný životopis / výpis z eviden-
ce Rejstříku trestů ne starší než 3 měsíce, u cizích státních příslušníků též obdobný 
doklad osvědčující bezúhonnost vydaný domovským státem / písemně zpracova-
nou koncepci rozvoje společnosti Mohelnické kulturní centrum, s. r. o. včetně před-
pokladu zajištění finančních zdrojů pro její realizaci.

ZPŮSOB A MÍSTO DORUČENÍ PŘIHLÁŠKY DO VÝBĚROVÉHO ŘÍZENÍ:
Písemnou přihlášku se všemi požadovanými doklady lze podat osobně prostřed-
nictvím podatelny městského úřadu nebo zaslat poštou na adresu: Městský úřad 
Mohelnice, U Brány 916/2, 789 85 Mohelnice, a to nejpozději do 31.03.2015. Obálku 
označte „Výběrové řízení jednatel MKC – neotvírat“.
ZPŮSOB VÝBĚRU UCHAZEČE: Vyhlašovatel si vyhrazuje právo výběrové řízení bez 
udání důvodu zrušit, případně veškeré přijaté přihlášky odmítnout, a to kdykoliv 
v průběhu i po vyhodnocení výběrového řízení nebo nevybrat žádného uchazeče.
Dále si vyhlašovatel vyhrazuje právo ověřit si, případně vyjasnit údaje deklarované 
uchazečem v přihlášce a ověřit si poskytnuté reference.
Zasláním přihlášky do výběrového řízení společně s výše požadovanými materiály 
dává uchazeč souhlas s využitím osobních údajů v nich obsažených pro vnitřní po-
třebu vyhlašovatele.
Po skončení výběrového řízení budou všechny zaslané materiály uchazeči vráceny.
Oznámení o vyhlášení výběrového řízení je také zveřejněno na elektronické úřední 
desce města Mohelnice na internetové adrese www.mohelnice.cz

V Mohelnici dne 25.02.2015                                    Jana Kubíčková, v. r., místostarostka
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Školní jídelny

Bazén
Na bazéně byla na konci února 
instalována zdarma na zkušební 
provoz jednoho měsíce UV lam-
pa, která výrazně snižuje hladinu 
vázaného chlóru. Vázaný chlór 
vzniká v bazénové vodě chemic-
kou vazbou vnesených nečistot 
(od návštěvníků) na ionty chlo-
ru, které jsou dávkovány do vody 
pro její hygienické zabezpečení. 
Vzniká převážně ve formě chlo-
raminů, které následně vytvá-
ří bazénový zápach v bazénové 
hale. V současné době se hodno-
ta vázaného chlóru snižuje tak, 

že se ředí bazénová voda novou 
vodou z vodovodního řadu, kte-
rá se ale musí ohřívat. Zvyšuje to 
provozní náklady a klade zvýšené 
nároky na obsluhu. Po vyhodno-
cení měsíce zkušebního provo-
zu se rozhodneme, zda zařízení 
zakoupíme. Cena této UV lam-
py je cca 450 000 Kč. Návštěvní-
ci bazénu by měli poznat insta-
lování UV lampy ve zlepšeném 
ovzduší na bazéně, neměli by mít 
problém pálení očí a město by si 
mělo snížit náklady na provoz 
bazénu. 

Město provedlo výběrové říze-
ní na obnovu zařízení školních 
jídelen. Mateřská škola Hálko-
va dostane nový elektrický ko-
tel na přípravu příloh, novou 
škrabku na brambory, ZŠ Mlýn-
ská nové mycí centrum, ZŠ Vod-
ní nové mycí centrum, smažící 

pánev a nový elektronický stra-
vovací systém. Nezapomnělo se 
ani na MŠ Na Zámečku, kde by 
se měla v létě rekonstruovat čer-
ná kuchyň. Město těmito nákupy 
a opravami investuje do školních 
jídelen více jak jeden milion Kč.

Zdroj: Městský úřad Mohelnice Členy oddílu turistiky výstava plně zaujala

Turisté se zajímají o historii města 
Další akcí oddílu turistiky v rámci 
poznávání města Mohelnice byla 
návštěva v mohelnickém mu-
zeu. Tam právě probíhá výstava 
o 1. světové válce se zaměřením 
na Mohelnici a okolí. Výstavou 
provedl vedoucí muzea Zbyněk 
Žouželka, který svým poutavým 

a velmi obšírným výkladem ur-
čitě všechny zaujal. Návštěvní-
ci dověděli nové věci, např. co 
předcházelo válce, její průběh 
a účast vojáků z našeho okolí. 
Zhlédnutí výstavy můžeme jen 
doporučit.

Jaromír Vítek

Lyžák 7. A a 6. B ZŠ Mlýnská . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Lyžaři z Mlýnské

Ve dnech 24. – 29. ledna se třídy 
7. A a 6. B ze ZŠ Mlýnská zúčast-
nily lyžařského  kurzu na Morav-
ském Karlově. Když jsme vyjeli, 
zdálo se nám to daleko, ale ces-
ta utekla rychle. Po příjezdu jsme 
se ubytovali a byli poučeni o bez-
pečnosti. Potom jsme vyrazili na 
pěknou procházku po okolí. Vy-
šlo nám překrásné počasí. 

Při výcviku jsme nejvíce času 
věnovali sjezdovému lyžování 
a snowboardingu – skoro kaž-
dý den jsme jezdili do nedaleké-
ho Šanova. To nás bavilo nejvíc, 
i když to bylo poměrně nároč-
né. Zažili jsme i večerní lyžování 
a to se nám moc líbilo. Jeden slu-
nečný den jsme vyjeli i na běžky. 
I když na nich většina z nás nikdy 

nestála, přesto  jsme měli pocit, 
že nám to jde. 
Volný čas po sjezdování jsme vě-
novali přednáškám o lyžování, 
zdravovědě a mazání lyží a spo-
lečenským hrám. 
Každý večer byl zábavný. Pořá-
dali jsme různé soutěže, hráli hry 
a někdy byla i diskotéka.
Lyžařský kurz se nám velice líbil 

a jsme rádi, že jsme se ho moh-
li zúčastnit. Je to fajn, že má naše 
škola vlastní chatu, která se dá 
využívat jak v zimě, tak v létě. 
Byli jsme tam už poněkoliká-
té a stále zažíváme něco nového. 
Tohle zimní dobrodružství bylo 
krásné!
Julie Kyseláková, Adam Špička, 7. 

A; ZŠ Mohelnice, Mlýnská 1
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V zákopech první
světové války
Bojová cesta 93. pěšího pluku šumperského 
a 13. zeměbraneckého pluku olomouckého.

Přednáška v mohelnickém muzeu
19. března 2015 v 17.30 hodin.

Přednáší Zdeněk Doubravský

Téměř z každé obce šumperského okresu pocházeli muži, kteří 
v řadách 93. pěšího a 13. zeměbraneckého pluku bojovali na rus-
ké a italské frontě. Před časem ještě civilisté, nyní oblečeni do uni-
forem zakusili s puškou v ruce křest ohněm, a pokud přežili první 
seznámení s válkou, učili se „za chodu“, jak se chovat v boji. Su-
žováni zimou, deštěm, mrazem a nemocemi přežívali v zákopech, 
opět útočili a čelili dalším ofenzívám nepřítele. Bojovali u polského 
Krasniku a Lublinu, v Bukovině i na řece Styru, někteří v horách na 
italské frontě i na Piavě.
Těmto mužům, mezi nimiž má mnoho současníků své předky, je 
věnována přednáška, která doprovází výstavu „Mohelnicko za Vel-
ké války 1914 – 1918“, instalovanou nyní v mohelnickém muzeu.

Zbyněk Žouželka

V knihovně děti besedovaly 
se spisovateli 

Noc s Andersenem
Již 15. ročník Noci s Andersenem letos připadá na páteční noc z 27. na 
28. března. Přihlášky jsou zájemcům k dispozici v Městské knihovně. 
Ale pozor! Nocovat mohou jen děti, které jsou v knihovně registrová-
ny a dosud se Noci s Andersenem neúčastnily.

Společenské stolní hry

KDo Si HRaJe, neZLoBí
Člověče, nezlob se, Dáma, Šachy, Scrabble, Pexeso, Mlýn, Dobble...
sobota 14. března 2015 od 9 hod. 
Občerstvení a ceny pro nejzdatnější jsou zajištěny.
Duhová čajovna Mohelnice

Jak funguje mikroregion?  

V úterý 20. ledna přišel dopo-
ledne mezi děti ze třetích tříd ZŠ 
Vodní na besedu pan Milan Va-
lenta – mohelnický autor pohád-
kových příběhů „Půďáci ze staré 
školy“ a „Muřinoh a Krchomil-
ka“. Milan Valenta v současné 
době působí jako profesor spe-
ciální pedagogiky na Univerzitě 
Palackého v Olomouci, je auto-
rem několika desítek odborných 
publikací zabývajících se speci-
ální pedagogikou a dramatera-
pií. A žije v jednom starém domě 
v centru Mohelnice, co má obří 
půdu.
Zejména povídání o Půďácích – 
dvou strašidlech, která se jmenu-
jí Trámoš a Světlík, obývají půdu 
jedné staré školy a kamarádí s co-
patou Johankou z parku – děti 
velmi zaujalo a bavilo, vyprávění 
a čtení pana Valenty často přeru-
šovaly výbuchy smíchu. 
A za čtrnáct dní na to – v úte-
rý 3. února navštívila knihovnu 
spisovatelka, překladatelka, his-
panistka paní Markéta Pilátová. 
Žije v Praze a ve Velkých Losi-
nách, ale většinu roku tráví v Ar-

gentině a Brazílii, kde učí češti-
nu potomky českých emigrantů. 
K nám do knihovny přijela před-
stavit své knihy pro děti, kte-
rých má na kontě celkem pět. 
Její „Kiko a tajemství hedvábné-
ho motýla“ zaujala více než še-
desát dětí z druhých tříd. Kniha 
byla nominována na cenu Mag-
nesia Litera. Je to příběh japon-
ské holčičky, která se s tatínkem 
přestěhuje na zámek do Kromě-
říže, začne tam chodit do školy 
a seznamuje se s českými dětmi. 
Ty naučí krásnému japonskému 
umění – origami. A to si také vy-
zkoušely děti na besedě. Z úzké-
ho proužku papíru je paní Pilá-
tová naučila poskládat si malou 
kouzelnou hvězdičku.  Děti si tak 
odnesly nejen spoustu dojmů, ale 
i inspiraci pro volný čas.
Chtěly bychom velmi poděkovat 
paní Pilátové i panu Valentovi za 
to, že si udělali čas na besedování 
s mohelnickými školáky. Věříme, 
že tato setkání nebyla poslední. 
Knihy obou autorů si můžete za-
půjčit v mohelnické knihovně.

Adéla Hulmanová

Milan Valenta dětem předčítal pohádkové příběhy

Dle zákona o obcích mají obce 
právo, za účelem ochrany a pro-
sazování společných zájmů, být 
členy dobrovolných svazků obcí. 
Svazek obcí je právnickou oso-
bou a je zapsán v rejstříku svazků 
obcí vedeném krajským úřadem.
Členem Svazku obcí Mikroregio-
nu Mohelnicko je 14 obcí – Klo-
pina, Krchleby, Líšnice, Loštice, 
Maletín, Mírov, Mohelnice, Mo-
ravičany, Palonín, Pavlov, Police, 
Stavenice, Třeština, Úsov. Svazek 
byl založen v roce 2001 a je za-
psán u Krajského úřadu v Olo-
mouci. Řídí jej orgány – valná 
hromada, rada, předseda a mís-
topředseda. Valnou hromadu 
tvoří zástupci jednotlivých člen-
ských obcí (starostové), rada je 
pětičlenná (zvolena z členů val-
né hromady). Předsedkyní byla 
v lednu letošního roku zvolena 
místostarostka města Mohelnice 
Jana Kubíčková, místopředsedou 
je Antonín Pospíšil, starosta Mo-
ravičan. Činnost svazku se řídí 
schválenými stanovami.
Rozpočet Svazku, zjednoduše-
ně řečeno, tvoří na straně příjmů 
příspěvky od obcí. V posledních 
letech byl příspěvek stanoven ve 
výši 20 Kč/1 obyvatele obce. Vý-
daje zahrnují zejména provoz-
ní náklady, náklady na společ-

né akce mikroregionu a mzdové 
výdaje. Mikroregion zaměstnává 
jednoho zaměstnance – mana-
žera na 0,5 úvazek. Hospodaření 
a účetnictví spravují pracovnice 
MěÚ Mohelnice. Kancelář mi-
kroregionu se nachází na Obec-
ním úřadě v Moravičanech.
Zaměření činnosti mikroregio-
nu je dáno schválenou strategií 
rozvoje, v současné době na roky 
2014-2020. Účelem spolupráce 
obcí je řešení problémů přesahu-
jících rámec a možnosti jednot-
livých obcí v různých oblastech 
rozvoje – životní prostředí, od-
padové hospodářství, cyklodo-
prava a další.
Informace o mikroregionu a veš-
keré dokumenty naleznete na 
webových stránkách www.mik-
roregionmohelnicko.cz. 
Kontaktní údaje mikroregionu:
Jitka Macháčková – manažerka 
tel: 731 104 001
e-mail: 
mohelnicko@mohelnice.cz

Jitka Macháčková, manažerka 
Mikroregionu Mohelnicko
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Ze žiVota Ve MěStě

Co nového v MŠ na Hálkově ulici? 

DPS Arietta bude slavit!
Dětský pěvecký sbor Arietta ZUŠ Mohelnice bude slavit kulaté naroze-
niny. Při příležitosti 25. výročí vzniku sboru se všichni současní i bývalí 
členové (a jejich rodiče a příznivci) sejdou v kulturním domě v Mohel-
nici. Jubilejní koncert se koná v sobotu 11. dubna 2015. Oslavy budou 
jistě velké, proto prosíme, aby se ozvali bývalí zpěváci a zpěvačky a po-
tvrdili nám svoji účast. Rádi bychom z nich vytvořili sbor bývalých čle-
nů, který také vystoupí na koncertu. Kontaktujte nás! 606 122 651, fa-
cebook  Všichni jste zváni!           Organizační tým a Zdeňka Jásenská

Bruslení se dětem moc líbí.

Vážení čtenáři, v rámci blíží-
cího se termínu zápisu do Ma-
teřské školy Mohelnice, Hálko-
va 12, který bude probíhat ve 
dnech 13,14 a 15 dubna 2015 
od 10 - 15.00 hod., nám dovol-
te krátké představení naší orga-
nizace.
Naše školka prošla rozsáhlou 
rekonstrukcí celé budovy a děti 
tak mají krásné moderní pro-
středí pro svoje vyžití a výuku.
Během školního roku probíhá 
řada akcí, mezi které patří spo-
lečné tvoření rodičů a dětí „Pod-
zimníčci“, vánoční tvoření - pře-
vážně vždy z přírodnin, jarní 
brigáda na školní zahradě s opé-
káním, dopravní akce pro veřej-
nost „Jezdím, jezdíš, jezdíme“ 
nebo slavnostní rozloučení se 
školáky. 
Dětem nabízíme řadu nadstan-
dardních činností: pěvecký krou-
žek „Holubičky“, který se pak 
prezentuje na různých vystou-
peních na veřejnosti a především 
v Domově s pečovatelskou služ-
bou a Domově pro seniory. Dále 
výtvarný kroužek „Sluníčko“, te-
nis „Wimbledon“, environmen-
tální kroužek „Šikulka“, pohybo-
vý kroužek „Hamplík“, angličtinu 
„Hello“. V neposlední řadě krou-
žek „BABY KLUB“ pro mamin-
ky a jejich děti na rodičovské do-
volené. 
V rámci aktivit s environmen-

tální tématikou pořádáme vy-
cházky do přírody, lesa, poby-
ty na zvířecí farmu RYZÁČEK 
a celodenní výlety školy za po-
znáváním přírodních a kultur-
ních krás.
Děti navštěvují řadu divadelních 
a koncertních představení a or-
ganizujeme i různá zábavná od-
poledne.
Pro děti se zdravotním postiže-
ním a děti talentované je kladen 
důraz na individuální přístup 
a pro děti s bezlepkovou dietou 
je nabízen vhodný jídelníček. 
V každé třídě mají děti možnost 
seznámit se a pracovat na PC. 
V MŠ jsou realizovány projek-
ty pro získání finanční podpory 
daných aktivit. V letošním škol-
ním roce jsme jako novinku do 
Školního vzdělávacího progra-
mu pro předškolní vzdělává-
ní zařadily projekt s názvem 
„Ve zdravém těle, zdravý duch“. 
Jeho cílem je podpora pohybo-
vé gramotnosti dětí předškol-
ního věku. Zahrnuje veškeré 
pohybové aktivity a seznamu-
je děti s různými druhy sportů 
(bruslení, lyžování, plavání, te-
nis, cyklistika atd.). 
Projekt zaujal veřejnost na 21. 
reprezentačním plese Siemens 
a získal na podporu finanční 
sponzorský dar.
Nejde ani vyjmenovat co vše je 
dětem během školního roku na-
bízeno. Též provoz na této ma-
teřské škole je přizpůsoben po-
třebám rodičů a to od 6 hod. do 
16:30 hod.
O práci a aktivitách této školky se 
můžete vždy informovat na we-
bových stránkách www.mshal-
kova.cz
Těšíme se na nové děti a spolu-
práci s vámi.

Za kolektiv MŠ Mohelnice,
Hálkova 12,  Jitka Černochová

KURZ VOSKOVÁ BATIKA
Mohelnický spolek ručních řemesel

7.-8. března od 9 hodin
Duhová čajovna

Karel Roden + Jana Krausová

SEX PRO POKROČILÉ
sobota 30. května v 19 hodin

Dům kultury Mohelnice. Předprodej od 1. dubna 2015

Funk Series

DEEP DRUM AND BASS PARTY
sobota 7. března v 21.30 hod.

Dům kultury Mohelnice

ŠKWOR / DOGA / PROMILE
pátek 15. května ve 20 hodin

Dům kultury Mohelnice
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ZaJíMaVoSti

Ohlédnutí za uplynulým rokem ve Studené Loučce 

Český zahrádkářský svaz v Mohelnici informuje
Jako každý rok, tak i letos se koná v sobotu 28. března v 9.30 hodin v sále kina výroční členská schůze zahrádkářů.
Na tomto shromáždění je vždy – už tradičně – přítomen buď starosta nebo někdo další z vedení města. Představitelé města 
vždy podrobně odpoví na dotazy týkající se současného i budoucího stavu pozemků pro zahrádkáře v Mohelnici.
Český zahrádkářský svaz v Mohelnici řeší stále celou řadu závažných problémů. Znát svá práva a povinnosti, mít nejčerstvější 
informace o situaci ve Svazu a hledat cestu k řešení problémů, k tomu slouží „Výroční členská schůze“.
Pro členy Svazu by účast na této schůzi měla být samozřejmostí. Rádi bychom také přivítali zájemce do výboru ZO ČZS.  

František Šípek, předseda ZO ČZS

Účastníci silvestrovského pochodu

Místní by řekli „na“ Studené 
Loučce a dali by tak najevo, že 
mezi Mohelnicí a touto její sa-
telitní obcí leží víc než 250 me-
trů prudkého stoupání. Tady na 
Loučce je život vždy o něco tvrd-
ší, než dole ve městě. Kdysi ospa-
lá ves žije dnes intenzivním spo-
lečenským životem. Svědčí o tom 
i články v Mohelnickém zpravo-
daji a reportáže Mohelnické tele-
vize. Stálí i přechodní obyvatelé 
vytvářejí pospolitost, která vyví-
jí rozsáhlou činnost. Samosprá-
vu zde sice reprezentuje jen tří-
členný osadní výbor a ze spolků 
a společenských organizací jsou 
zastoupeni pouze myslivci a ha-
siči, ale ve spojení s pobočkou 
mohelnické knihovny, správcem 
místní farnosti a nově otevřeným 
soukromým muzeem je to dosta-
tečná základna pro pestrou pale-
tu akcí, k níž přispívají i někteří 
jednotlivci a zavedené zvyky.
Podívejme se jen na uplynulý rok. 
Začal v lednu varhanním koncer-
tem v místním kostele a tříkrálo-
vou koledou, koncem ledna se za 
účasti amatérských divadelníků 
ze Studené Loučky, Bukové a Ra-
potína konalo první Loučkovské 
pohádkobraní, v březnu následo-
val hasičský ples a dětský maš-
karní karneval, v dubnu se konala 
již třetí knihovní Noc s Anderse-
nem, tentokrát ve spojení s nově 
otevřeným muzeem v památkově 
chráněném hřebečském gruntu. 

Nechybělo i velikonoční hrkání 
a pomlázka. V květnu přišel na 
řadu lampionový průvod a první 
muzejní noc ve zmíněném mu-
zeu, v červnu tradiční hasičská 
soutěž. V obchodě u paní Pecho-
vé šly na odbyt Moravskotřebov-
ské vlastivědné listy s rozsáhlým 
příspěvkem o historických po-
hlednicích Studené Loučky. Čer-
vencová vzpomínka na vojáky 
padlé v první světové válce neu-
nikla Mohelnické televizi a trist-
ního stavu pomníku padlých si 
všimla i Česká televize. Akce Na-
maluj si svého vojáka tak možná 
přispěla k tomu, že město Mo-
helnice přistoupilo k přípravám 
na opravu této památky. V re-
portáži Mohelnické televize se 
objevila informace o nové kníž-
ce, věnované jednomu z někdej-
ších „Loučkováků“, který strávil 
celých 14 let u rakousko-uher-
ského válečného námořnictva. 
V srpnu se hrál na plácku u Gal-
lů fotbálek Horňáků proti Dol-
ňákům. O Dušičkách se ve sta-
ré škole strašilo v rámci místního 
anti-Halloweenu. Bylo několik 
dobrovolných brigád na zkrášle-
ní obce. Dočkali jsme se nových 
oken ve staré škole a nového as-
faltového povrchu na obecní ces-
tě v horní části vsi.
A jak vypadal závěr roku? Ali-
ce Pekařová připravila ve dnech 
25.–28. prosince ve „výměně“ ně-
kdejšího Fritscherova statku Vá-

noce v muzeu. Návštěvníci moh-
li přímo v expozici zasednout ke 
stolu, na němž nechyběla vánoč-
ka, jablíčka a ořechy. Paní mu-
zejnice nabízela od sporáku čaj 
a svařené víno a rozdávala i drob-
né suvenýry. Do statku se po celé 
svátky trousili návštěvníci. Bez 
tří celé dvě stovky! 
Na Štěpána se v kostele sv. Maří 
Magdalény konal vánoční kon-
cert. Líšnický S-band předvedl 
ve folkovém duchu pásmo ko-
led a písní o Vánocích. Zazněl 
i Nohavica, některé country hity 
a s českým textem i jedna z mála 
zahraničních melodií: katolic-
kým, Němci postaveným koste-
lem, zaplněným věřícími i bez-
věrci, se nesly krásné tóny písně 
Hallelujah, napsané kanadským 
básníkem a hudebníkem židov-
ského původu Leonardem Cohe-
nem, pocházejícím po předcích 
z Litvy a inklinujícím k zen-bud-
dhismu. Jaká krásná symbióza! 
Rytmické písně sváděly k podu-
pávání, které zároveň chránilo 
posluchače před zmrznutím. Pa-
pež František, který mezi choro-
bami současné církve jmenoval 
i „chorobu pohřebního výrazu“, 
by mohl být spokojen. V koste-
le vládla přes velkou zimu skvě-
lá nálada.
27. prosince mohli místní změřit 
své síly v druhém ročníku turnaje 
ve stolním tenise. V budově býva-
lé školy jej připravili manželé Gal-

lovi, kteří zajistili i krásné ceny. 
Cílem bylo shodit přebytečná kila 
a stmelit obyvatele vesnice - ty 
stálé i chalupáře. Škola žila spor-
tem celý den. Ve třech kategoriích 
– děti, ženy, muži – bojovalo cel-
kem 37 borců, povzbuzovaných 
nehrajícími příbuznými a přáteli. 
Nejmladšího a nejstaršího spor-
tovce dělilo celých 64 let.
Konec roku byl ve znamení v po-
řadí druhého Silvestrovského po-
chodu. Staří, mladí, děti i psi ne-
jen z Loučky, se vydali směrem 
k Bukové, pak po staré státní sil-
nici k motorestu a odtud na nej-
vyšší kopec nad vsí. Na vrchol 
„Kravcova“ kopce nás přišlo dva-
krát víc jako loni. Počet účastní-
ků se blížil devadesátce. Pod věží 
mobilního operátora plála vyso-
ká vatra, z níž sálalo teplo, a ved-
le zažehli hasiči ještě jeden menší 
oheň na opékání toho, co si kdo 
donesl. Organizátory připrave-
ný čaj si ti dospělí „dochucova-
li“ z domova donesenými ingre-
diencemi. Tentokrát s nimi po 
zkušenostech z loňska šetřili, aby 
zbyly síly na poslední akci roku 
– silvestrovskou zábavu v duchu 
společenských her, tance a zpěvu 
do hudebního základu (karaoke). 
Účast byla velká, stejně tak i spo-
kojenost. Konečnou tečkou za 
uplynulým rokem byl ohňostroj 
před školou. Kéž by se i rok 2015 
ve Studené Loučce tak pěkně vy-
dařil!                            Jiří Ošanec
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KULtURa

Jednota divadelních ochotníků Loštice

PoZDní SBěR
středa 22. dubna v 19 hodin

Dům kultury, předprodej od 11. března

Kulturák servíruje pořádnou 
porci zábavy
Skončila plesová sezóna, ale dve-
ře mohelnického domu kultury 
se nezavřou. Právě naopak. Pro-
gram nabízí divadelní a filmo-
vá představení pro malé i vel-
ké, koncerty, cestopisnou besedu 
a výstavu mohelnické občanky 
ing. Hany Šedinové.
První březnový pátek zahraje fol-
ková legenda – Vojta Kiďák to-
máško. Z trochu jiného soudku 
je tříhodinové taneční odpoled-
ne inspirované TV Šlágr. K tanci 
a poslechu zazpívá Duo adamis. 
V pátek 27. března je pro příz-
nivce klasiky připraven houslo-
vý koncert.  
Fanoušci Divadla Járy Cimr-
mana vědí, že jevištní skleroti-
kon Švestka se odehraje v úterý 
10. března. Další skvělá kome-
die ani spolu, ani bez sebe s vy-
nikající Janou Paulovou a charis-
matickým Davidem Suchařípou 

nabízí pobavení 27. března. V so-
botu 28. března zavítají do naše-
ho města nestárnoucí světozná-
mé hvězdy – Hurvínek a Spejbl. 
Loutky, které provázejí dětstvím 
každého, účinkují v pořadu Hur-
vínkův popletený víkend. 
Za zmínku jistě stojí filmový tr-
hák – obnovená digitální premié-
ra kultovního sci-fi Vetřelec.
Marek Slobodník bude vyprávět 
o cestě po Jižní americe s tra-
bantem a Jawou 250 v expedici 
Dana Přibáně 13. března.
Výčet kulturních pořadů tím-
to nekončí, celou nabídku nalez-
nete na našem webu www.mks-
mohelnice.cz, facebooku www.
facebook.com/KulturaMohelni-
ce, na plakátech, v Mohelnickém 
zpravodaji a samozřejmě přímo 
v domě kultury.
Těšíme se na vás!

Petra Rosípalová

Mohelničtí mladí hudebníci v Praze opět zazářili
V období pololetních školních 
prázdnin (30.1.-1.2.2015) se 
v Praze konalo 24. republikové 
finále hudební soutěže Dětská 
Porta. Souběžně se také uskuteč-
nil 19. ročník soutěže Melodie.      
Letošní republiková finále čítala 
zhruba 300 účastníků – těch nej-
lepších hudebníků z celé České 
republiky. Z oblastního kola ko-
naného v říjnu 2014 v Olomou-
ci postoupily do pražského finále 
tradičně také mohelnické děti.
V soutěži Melodie 2015 v kate-
gorii instrumentalistů obsadil 
jednoznačně nejlepším výkonem 
1. místo Radomír Kolář (hra na 
kytaru).
V soutěži Dětská Porta 2015 
jsme měli početné zastoupe-
ní v několika kategoriích a i pan 
moderátor vyslovil velký údiv 

a uznání nad tím, že tak malé 
město, jako Mohelnice, má tolik 
skvělých hudebníků.  
V kategorii jednotlivců do 15 
let s pedagogickým doprovo-
dem získala 2. místo Julie Pe-
tříková, kterou při zpěvu do-
provázel hrou na kytaru tatínek 
- Radek Petřík.
V kategorii jednotlivců do 18 let 
obsadila 1. místo Irena Petříková, 
která interpretací vlastních písní 
pobavila celé publikum a zaujala 
porotu natolik, že za složené pís-
ně získala také ocenění autorská 
Porta.
V kategorii jednotlivců a duet 
do 15 let získalo v nebývale velké 
konkurenci skvělé 2. místo mo-
helnické duo Dvě Ká – ve složení 
Radomír Kolář a Jan Kolář. Klu-
ci se při zpěvu doprovázeli na ky-

Soutěžte o vstupenky do kina 
V úterý 31. března v 19 hodin se v Biografu 88 promítá český film Lov-
ci a oběti. Film je inspirován skutečnými příběhy a životními situace-
mi. Co máte dělat, když se ocitnete v nekonečné spirále dluhů? Jak se 
zbavit exekutorů nám hlavní hrdina Jakub (Martin Kraus) ukáže. Ale 
jak si poradit s partičkou gangsterů toho nejhrubšího zrna v čele s Ja-
kubem Mohamedem Alim, před kterou nic neschováte? Nebo jak vy-
řešit podraz drsného lichváře Josefa Vrány a jeho asistentky Evy Decas-
telo s jejich pekelnými úroky? S tím Jakubovi pomůže mafián s ostrými 
lokty a neskutečně dlouhými prsty - jeho „Anděl strážný“ Tomáš Ha-
nák se svým právníkem Markem Vašutem a synem Pájou – Jaromírem 
Noskem, kterým kryje záda úplatný policista Zdeněk Mahdal se svým 
kolegou Milošem Vávrou. 
Máte-li chuť si zasoutěžit o vstupenku, odpověď na otázku s kontaktními 
údaji pošlete na e-mail: rosipalova@mksdk.cz, předmět SOUTĚŽ nebo 
doneste do Infocentra do 24.3.2015. Účastí v soutěži souhlasíte s uvede-
ním svého jména v případě výhry pro propagační potřeby pořadatele. 
Herec Martin Kraus hraje v seriálech, pohádkách a filmech. Jak se 
jmenuje pohádka, v níž hrál pekaře tadeáše, který vysvobodil prin-
ceznu Marianu z ohnivých plamenů? 
a) Kouzla králů    b) Duch nad zlato                                            PRo

taru, basovou kytaru i pětistrun-
né banjo.
V kategorii hudebních skupin 
do 15 let obsadila 1. místo ka-
pela Vodníci (Vít Štaigl, Kristý-
na Rozsívalová, Radomír Kolář). 
Po listopadovém vítězství v Brně 
na hudební soutěži Brána 2014 
a ocenění Absolutní vítěz (kte-
ré můžete vidět ve vitríně u škol-
ní jídelny Základní školy Vodní) 
je to pro Vodníky další výrazný 
úspěch. I v této kategorii je kon-
kurence rok od roku větší a úro-
veň stoupá.
V kategorii hudebních skupin 
do 18 let získala opět 1. mís-
to kapela New Status (Irena Pe-
tříková, Martina Šinclová, Daniel 
Temerov). Porotu mj. zaujali zají-
mavou interpretací písně Count-
ry Roads.

Irena Petříková

A jako bonbónek na závěr strhu-
jícího slavnostního večera ještě 
Irena Petříková obdržela za cel-
kový výkon (hlasový, hudební, 
textový a vůbec všestrannost) 
cenu nejvyšší – Zlatá Porta. 
Tuto cenu v minulosti porota 
udělila snad jen 3x. Shodou okol-
ností je to nyní pro Mohelnici již 
druhá Zlatá Porta, protože před 
třemi lety ji získal tehdy desetile-
tý Radomír Kolář.
Gratulujeme tímto ještě jednou 
všem soutěžícím. Děkujeme za 
jejich úsilí a píli, které věnují pří-
pravě a hudbě vůbec. Byl to nád-
herný víkend a životní úspěch. 
Děkujeme také Základní škole 
Vodní za vstřícnost a výbornou 
spolupráci při organizaci účasti 
dětí na soutěži.

Lucie Kolářová

Vodníci Duo Dvě Ká
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Rozvody topení, vody a odpad    

          • Montáž kotl a bojler                          

          • Výmna WC a vodovodních baterií              

          • Montáž solárních systém                       

          • Rekonstrukce bytového jádra                      

          • Záruka na práci i materiál       
                

KONTAKT: +420 733 695 134, 776 763 508 

                       Mohelnice 

         lukasdavidlukas@seznam.cz                           





Olomoucká 1364, Mohelnice, 
tel.: 736 527 180; www.automekyska.cz

autOservis / autOdíly
● geometrie ● pneuservis ● mechanické práce ● diagnostika ● klimatizace 
● karosářské opravy ● autoelektrika ● výměna autoskel ● příprava na STK 
● montáž tažných zařízení

skútry a elektrOkOla prOdejna
servis

v březnu skladové zásoby až o 5 000 kč levněji!

akce březen: stk + eMise za 799 kč
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* lékaři: MUDr. Hans Ei-
selt, MUDr Friedrich Fied-
ler, MUDr. Arpád Römer, 
MUDr. Adolf Rotter, MUDr. Jo-
sef Smital * zvěrolékaři: Gottf-
ried Deutscher, MVDr. Robert 
Penka, Antonín Žák * advokáti: 
JUDr Richard Kohn, JUDr. Ernst 
Meissner, JUDr. Jaroslav Škrobal
notář: JUDr. Friedrich Kletten-
hofer * jednatelství: Adolf Ma-
yer, Emil Pollak, Ing. Karl Popu-
le, Franz Schoppik, Bruno Skazel, 
Anna Ulrich * lékárna: “Zum 
golden Adler” MgPh Leo Barton 
* autobusová doprava: Vinzenz 
Frank, Franz Löschinger, Otto 
Schiller  
autodoprava: Franz Budig, Karl 
Kilar, Julius Müller, Josef Nim-
richter, Franz Rejchel, Johann 
Unzeitig * autodílny: Hubert 
Korkisch & Hans Stratil, Julius 
Müller * pekaři: Josef Deutsch, 
Karl Hlauschka, Johann Hol-
pert, Ferdinand Hünert, Rudolf 
Kabilka, Antonín Procházka, Jo-
sef Winkler * lázně: Edmund 
Billek * rukavičkářka: Marie 
Rotter * banka: Bodenanstalt in 
Olmütz rGmbH, Filiale Müglitz 
* stavební družstvo: Deutsche 
gemeinnützige Bau- und Wo-
hnungsgenossenschaft für Müg-
litz rGmbH, Obecně prospěšné 
stavební a bytové družstvo pro 
Mohelnici a okolí * stavitelé: Ed-
mund Frank, Richard Janitschek, 
Johann Kittner * pivosklad: 
Bierniederlage der Nordmähris-
chen Brauerei Mähr. Schönberg, 
Mähr. Trübauer Bierniederlage * 
sochař: Nikolaus Blaschek * bed-
nář: František Pilař * knihaři: 
Johann Hornischer, Anna Men-
šíková, Robert Wařeka * knih-
tiskárna: Friedrich Kormann * 
puškař: Johann Ženožička * kar-
táčník: Ludwig Jechl * kavárna 
a hotel: Deutsches Vereinshaus 
(J. Unzeitig) * pokrývači: Ru-
dolf Hosper, Johann Kinzel, Fer-
dinand Lauterbach  * krycí le-
penka: Müglitzer Dachpappen 
und Teerproduktfabrik der Be-
zugs- und Verwertungstzentrale 
GmBH * soustružníci: Wilhelm 
Fischer, Eduard Gröger, Josef 
Gröger * drogerie: Heinrich Ho-
lubář * železářství: Johann Lan-
ger * železný nábytek: Karel 
Šincl * elektrárna: Städtisches 
Elektrizitätswerk * elektropotře-
by: Rudolf Fiedler, Franz Frenzl, 
Rudolf Schlögl * elektrotechnic-

ká továrna: “Siemens” Elektri-
zitäts-AG * sudy: Willi Jeřabek 
* pilnikář: Alois Jelitík * surové 
kůže: Moritz Ehrlich * řezníci: 
Karl Herzig, Robert Haluschka, 
Leopold Jesch, Franz Kunzfeld, 
Julius Nimmrichter, Eduard Pe-
lzl, Josef Prause, Franz Schertler, 
Franz Schmied, Franz Tschampa, 
Franz Neugebauer * holiči: Ed-
mund Billek, Karl Breier, Marie 
Klima, Franz Kölbing, Heinrich 
Kunz, Arnold Lehnhard, Marie 
Nedoma, Rosa Skrotzky, Hans 
Sokop, Franz Steigl, Friedrich 
Weise, Karl Wolf * povoznic-
tví: Leopold Frömmel, Johann 
Hauschka, Adolf Hübl, Franz 
Knirsch, Franz Kunzfeld, Franz 
Loschinger, Rudolf Mlynař, Leon 
Rauscher, Franz Schebesta, Hans 
Tollerian, Alois Unzeitig * galan-
terie: Franz Durdik, Ernst Kie-
nel, Josef Müller, Johann Serda, 
Rosa Skrotzky, Albine Stenzel, 
Eduard Gundl * zahradnictví: 
Marie Ederle, Franz Hahnel, Karl 
Franz Kirchner, Rudolf Kukula, 
Heinrich Pollak, Marie Waschits-
chek, Brüder Weigel * hostince: 
Rosa Čulik, Rudolf Fiedler, Hugo 
Hader, Robert Hahnel, Emil 
Haschka, Johann Heresch, Max 
Hermann, Josef Hloch, Richard 
Iternitschka, Franz Krestin, Au-
relie Kunzfeld, Anna Mader, 
Gustav Pohl, Magdalena Popp, 
Marie Rosatzin, Johann Wařeka, 
Louise Ziegler, Hans Zlámal, Jo-
sef Zuk * porodní asistentky: 
Anna Liepold, Antonie Mischka, 
Anna Polaschek * mosaznic-
tví: Julius Fiedler * smíšené zbo-
ží: Stanislav Drkoš, Rudolf Fink, 
Leopold Fischer, Franz Fritscher, 
Otilie Havlíčková, Anton Hiesel, 
Augustin Hoffmann, Clemens 
Kukula, Anton Kunzfeld, Fran-
tišek Linhart, Oskar Lukas, Jo-
sef Pelzl, Ernst Pietsch, Ludmila 
Schmirg, Viktoria Schmirg, Josef 
Schubert * geometr: Ing. Franti-
šek Halma * brusírna skla a zr-
cadla: Franz und Ottokar Geis-
ler * sklenáři: Rudolf Fiedler, 
Marta Gundl, Karl Kutschera * 
zlatník: Friedrich Frank * rytci: 
Wilhelm Eiser, Heinrich Rafeld 
* pasíř: Friedrich Wolf * dřevě-
né zboží: Hubert Göbl * dřevo: 
Franz Wanke
hotely: Hotel “Post” (Johann 
Fitzner), Hotel Slávia (Vladimír 
Kleveta) * kloboučníci: Franz 
Durdík, Josef Durdík * isolač-

ní trubky: Prager Isolier-Rohr-
fabrik GmbH * kapelníci: Bruno 
Enderle, Rudolf Wandera * výro-
ba sýrů: Franziska Kuhn, Matt-
hias Sekanina, Franzischka To-
besch * kostelní nářadí: Franz 
Frank * lepidla a škrob: Gess-
ner & Pohl * uhlí: Josef Knirsch, 
Franz Schebesta, Vinzenz Schles-
singer, Johann Schubert, Jose-
fine Stippert, Anna Ottopal * 
konfekce: Ernestine Mandl, Brü-
der Zavřel * konsum: Arbeiter-
Konsum- und Spargenossens-
chaft für Müglitz und Umgebung 
rGmbH, Ein- und Verkaufsge-
nossenschaft “Concordia” für 
Müglitz und Umgebung * ku-
chyňské nářadí: Aloisie Nemetz 
* lakýrníci: Johann Eberhardt, 
Jaroslav Kalivoda * hospodářská 
družstva: Okresní hospodářské 
družstvo v Mohelnici s.r.o., Stier-
haltungs-Genossenschaft in Mü-
glitz GmbH, Zentralverband der 
deutschmährischen und schle-
sischen landwirtschaftlichen Ge-
nossenschaften GmbH * hospo-
dářské stroje: Otokar Konopáč 
* perník: Anton Lauer * kůže: 
Ernst Hirsch, Johann Nater, Karl 
Spörer * pohřební ústav: St. Sta-
nislaus - Beerdigungsverrein * 
malíři: Stefan Jesch, Robert Hüb-
ner, Julius Kögler, Otto Kögler, 
Julius Toulec, Franz Uwira * me-
chanici: Rudolf Dollak, Fritz Ei-
neigl, Josef Göbel, Robert Hein-
rich, František Němeček, Rudolf 
Wandra, Bruno Wolf * modistky: 
Anna Kubitschek, Mathilde Žák 
* mlékárna: Mölkereigenossens-
chaft für Müglitz und Umgebung 
* mlýny: Johann Müller, Franz 
Turschner, Franz Vogel * hudeb-
ní nástroje: Karl Ramert * hu-
dební školy: Josef Enderle, Josef 
Ondraschek, Augustin Schmitt 
* ovoce a zelenina: Thomas Fi-
zner, Alois Haupt, Anna Wandra, 
Adolfine Wolf * kamnář: Rudolf 
Schmied * papír: Josef Müller * 
koňský řezník: Wenzel Neudek 
* fotoatelier: Julius Kögler, Otto 
Kögler * plakátovací ústav: Wil-
helm Jesch * přesné nástroje, 
řezy a razidla: Präzisions- Wer-
kzeug- Fabrik Brüder Grätzer *  
radiopotřeby: Karl Ramert, Ru-
dolf Schlögl, Friedrich Sekani-
na * kominík: Josef Drkosch  * 
pily: Willi Jeřabek, Felix Lech-
ner, Franz Turschner * sedláři: 
Josef Drescher, Adolf Ullrich * 
brusírna: Josef Wagner * zámeč-

Mohelnické živnosti v roce 1935
níci: Rudolf Bilek, Wilhelm Bar-
das, Eduard Hartmann, Eduard 
Nedomansky, Franz Neubauer, 
Franz Patz, Gustav Patz * kováři: 
Václav Kratochvíl, Rudolf Křou-
pal, Johann Reichl, František Va-
řeka * krejčí: Eduard Czech, Jo-
hann Giesel, Johann Havlitschek, 
Alois Heller, Stefan Majer, Hugo 
Mandl, Franz Neschkudla, Jo-
hann Pavlitschek, Josef Sche-
besta, Rudolf Schebesta, Anton 
Schneider, Raimund Schwetz 
* švadleny: Theresie Beschor-
ner, Emilie Bock, Anna Dol-
lak, Cäcilie Fischer, Berta Kunz-
feld, Anna Pohl, Emilie Ramert, 
Marie Schestag, Emilie Winkler, 
Beatrix Zboužinek, Božena Pet-
ruška * střižní zboží: Anna Dol-
lak, Rosa Eckstein, Egon Gold-
mann, Aurelie Hoffmann, Hugo 
Kienel, Anton Kunstfeld, Lud-
wig Moller, Franz Penka, Emi-
lie Ramert, Josef Schebesta, Ru-
dolf Schebesta, Franz Schneider, 
Johann Sokopp, Wilhelm Sprin-
ger, Adolf Süß, Eduard Tilz, Ju-
lie Weigel, Anna Zuk * kopyta: 
Wilhelm Kretschmer * obuvníci: 
Karl Beschorner, Heinrich Cze-
pa, Johann Domes, Gustav Er-
net, Alois Gross, Josef Grund, 
Franz Gürtler, Johann Herzig, 
Karl Hussarek, Franz Jilek, Alois 
Kolb, Franz Kölbig, Josef Kor-
kesch, Cyril Kratochwill, Franz 
Maier, Ferdinand Müller, Franz 
Pohl, Eduard Ramert, Rudolf 
Reichl, Josef Skywa, Hubert Ště-
pán, Alois Tichy, Franz Till, Jo-
sef Wagner, Franz Wařeka * svrš-
kař: Josef Haupt, Johann Nater * 
obuv: Baťa T. & A., Anna Mül-
ler, Anna Raschner * mýdla: Jo-
sef Jarmer * provazník: Anton 
Müller * spořitelny a záložny: 
Gewerbliche Spar- und Kredit-
genossenschaft für Müglitz und 
Umgebung rGmbH, Sparkas-
sa der Stadt Müglitz, Spar- und 
Darlehenskasse rGmbH, Spar- 
und Vorschußverein für Müglitz 
GmbH, AllgemeineVolkskredi-
tanstalt rGmbH in Prag - Za-
hlstelle Müglitz * zasilatelství: 
Franz Hajek, Rudolf Hanzl, Her-
mann Hochwald, Josef Kukula, 
Josef Pross, Valerie Schlessinger 
* klempíři: Josef Forche, Franz 
Puhr, Ernest Wuchsa, Ludwig 
Fuchsa * zrcadla:  Marta Gundl 
* výroba hraček: Rudolf Dollak 
* lihoviny: Edmund Ziegler, Fer-
dinand Grimm, Hermann Hoch-
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wald, Anton Vysoudil * kameno-
lom: Leopold Hochwald, Johann 
Kittner * zprostředkování míst: 
Wilhelm Jesch * tabák: Josef Ma-
cek * trafika: Milan Dosoudil, 
Emil Häusler, Josef Müller, Jo-
hann Serda, Josef Stephan * ča-
louníci: Josef Drescher, Antonín 
Hrubý, Matilda Jeřábková * braš-
náři: Richard Frank, Antonín 
Hrubý, Rochus Hrubý * truhlá-

ři: Franz Hlawatsch, Franz Hou-
sar, Emil Müller, Robert Neberle, 
Hubert Schertler, Johann Schüh, 
Vilém Vlček, Hubert Göbl * hrn-
číři: Marie Kryll, Marie Schmidt 
* hodináři: Johann Frank, Franz 
Hamele, Fritz Kochwasser, Ferdi-
nand Rotter, Johann Ženožička 
* pojišťovna: Moldavia-Genera-
li Versicherungs-Aktiengesells-
chaft in Prag - Bezirksagentur  

Müglitz * dobytek: Josef Bauer, 
Eman Beran, Ferdinand Čislin-
ski, Alois Schad, Franz Schertler, 
Josef Schmied * koláři: Karl Lu-
kas, Franz Pross, Klement Pross 
* prádelna: Marie Koukol * po-
hodný: Franz Kratochwill - va-
tárna: Anton Langer - výroba 
nástrojů: Friedrich Eineigl * zub-
ní ateliér: Hans Braun, Rudolf 

Gödel, Gertrude Winterherbst * 
cementové zboží: Alois Kaiser, 
Josef Šincl, Emilie Ziák * cihel-
ny: Johann Kittner, Erben Zuck 
* ciselér: Franz Bourek * cukrá-
ři: Julie Folgner, Arthur Rotter, 
Franz Sommer.

Dle dobového katalogu firem se-
psal Ctirad Štipl, kronikář města

Z mohelnické farní kroniky 
W. Hausner 1905 dokončení
V roce 1905 bylo provedeno vy-
malování farního kostela a oprave-
na vnější omítka. Farář oslavil 50 
roků kněžství.
Vymalování farního kostela
Tohoto roku byl vymalován pres-
bytář a hlavní chrámová loď. Obo-
je nákladem 1225 korun. Do to-
hoto obnosu byla také započítána 
stavba a odklizení lešení.
Domnělý náhrobní kámen za chórovými lavicemi
Při příležitosti malování presbytáře byly odsunuty chórové lavice na 
obou stranách. Přitom bylo zjištěno, že na levé straně presbytáře, pod 
biskupskou mitrou se znakem Boskoviců, se nenalézá žádný náhrob-
ní kámen, jak se někteří historici mohelnického kostela domnívali. Po 
bližším prozkoumání místa bylo zjištěno, že se jedná o zazděný rám 
původních dveří do sakristie. Nad nimi byl umístěn znak biskupa Pro-
tásia z Černé Hory, pravděpodobně na vděčnou upomínku, že město 
obdařil několika významnými privilegii. (Portál tohoto vstupu je dnes 
restaurovaný - pozn. aut.)
oprava vnější omítky
Bylo provedeno restaurování vnějších omítek presbytáře a obou kaplí, 
nákladem 1714 korun.
Protestantská kaple
Protestantská kaple byla v Mohelnici postavena někde u Gessnerovy 
škrobárny (dnešní garáže autobusů), byla to tzv. kaple soustrasti. Přes 
veškerou snahu a sliby protestantských přisluhovačů odpadli od ka-
tolické víry jen z továrny elektrických přístrojů Moser Heinrich, Rit-
ter a jistý Molhart, sešlé individium, který pocházel z vídeňského no-
vého města.
Hausnerovo 50leté kněžské výročí
Dne 8. června 1906 za velké účasti farníků oslavil farář Vincenc 
Hausner svoje padesátileté výročí kněžského jubilea. Při této příleži-
tosti světící biskup Dr. Wisnar v doprovodu kanovníka Tesaře předali 
jubilantovi gratulaci a dopis J.cís.M. se jmenovacím dekretem papež-
ským čestným komořím.
Slavnost vysokoškoláků
V roku 1905 byla v Mohelnici pořádána slavnost katolických vysoko-
školáků, která se neobešla bez urážení a napadání od protikatolických 
studentů a některých občanů města. 
Kronikář k události zaznamenal: Slavnost katolických vysokoškoláků 
spolku Norgau, která byla toho roku pořádána v Mohelnici, neměla 
dobrý průběh. Průvod, který se ubíral v klidu a v nejlepším pořádku, 
byl cestou do kostela od protikatolických studentů napadán a urážen. 
Nebýt četnictva, které bylo k tomuto účelu do Mohelnice staženo v po-
čtu 25 mužů, bylo by určitě došlo ke krvavým srážkám. Bohužel se také 
k rušitelům pořádku připojili i někteří sedláci a občané z Mohelnice 
i okolí, v čele s bývalým starostou Gessnerem a jeho stoupenci. Celá 
tato záležitost měla dohru u soudu.
Charakteristické bylo jednání mohelnického starosty Jana Langra, kte-
rý napřed souhlasil s tím, aby se slavnost konala. Již proto, že zdejším 

živnostníkům a obchodníkům musela přinést určitý zisk. Nakonec ale 
přešel do tábora odpůrců slavnosti a všemožně se snažil místního fará-
ře přimět k tomu, aby slavnost odřekl. Nakonec se na panu starostovi 
projevilo staré přísloví, „že kdo na dvou židlích sedá, obyčejně propad-
ne“. Tak se stalo i jemu. Byl výtržníky, kteří rušili studentskou slavnost, 
při jedné příležitosti z jedné veřejné místnosti v Mohelnici vypískán. 
V důsledku této události se svého úřadu vzdal a na jeho místo byl zvo-
len hoteliér Rudolf Kohler. 
Slavnost katolických universitních posluchačů měla dohru v následují-
cím roku 1906 u okresního soudu. Hoteliér a nový mohelnický starosta 
Rudolf Kohler byl odsouzen pro urážku řádového kněze k pokutě 300 
korun. Továrník Gessner pro nactiutrhání některých členek spolku ka-
tolických žen k pokutě 200 korun.

Helmut Bartoš

První zlato pro Platka!
O víkendu 24. a 25. ledna se za 
účasti zahraniční reprezentace 
Slovenska a Slovinska konal IV. 
ročník Velké ceny České Třebo-
vé. V konkurenci 400 mladých 
judistů zasáhla do bojů i jedenác-
tičlenná výprava T.J. Sokol Mo-
helnice. 
V kategorii mláďat se prosadil Ši-
mon Damajka, který třikrát zví-
tězil na ippon a obsadil druhé 
místo, Zdeněk Gatěk po vítězství 
nad Abrahamem z Chocně skon-
čil čtvrtý. 

Z mladších žáků je třeba vy-
zdvihnout Vojtu Kašpara za zisk 
bronzové medaile ve váze do 
60 kg a Alenu Langovou, která po 
bojovném výkonu skončila těs-
ně pod stupni vítězů na čtvrtém 
místě. 
Na kýžené zlato jsme museli če-
kat do neděle, kdy do bojů za-
sahoval dorostenec Vojta Platek, 
tentokrát ve vyšší váhové katego-
rii do 81 kg. Na tatami postupně 
porazil Kukače z Kralup a Včelá-
ka ze Žďáru nad Sázavou, před-
vedl líbivé judo a zvítězil.   

Blanka Švecová

Vojta Platek vybojoval zlatou medaili
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Syner cup Liberec 
První medaili tohoto roku přive-
zl do Mohelnice z mezinárodních 
závodů judo v Liberci náš jediný 
účastník dorostenec Vojta Platek. 
Na své cestě za bronzem si v prv-
ním kole poradil s německým zá-
vodníkem Justinem Roslerem, ve 
druhém pak chvatem uchi-mata 
porazil Matěje Štraita. V semifi-
nále nestačil na pozdějšího vítěze 
Pavla Švece z SKKP Brno, vše si 
však vynahradil v souboji o třetí 
místo, kde jeho oddílového kole-
gu Filipa Letzela porazil chvatem 
soto maki komi a následným dr-
žením makura kesa gatame.

Blanka Švecová

Tygřice ve Šlapanicích vyhrály

Boje pod košem 
byly urputné.

V sobotu 31. ledna naše mladé 
baskeťačky sehrály dvě utkání ve 
Šlapanicích. První zápas byl vy-
rovnaný, ale v tom druhém zápa-
se soupeřky jasně přehrály.
U – 13, 7. kolo
SOKOL ŠLAPANICE : TJ MEZ 
MOHELNICE - 34 : 49; 13 : 53
Body: Kumiová 25, Večerková 
18, M. Ševčíková 12, D. Ševčíko-
vá 11, Hanousková 10, Mikuláš-
ková 10, Kyseláková 8, Konečná 
4, Svobodová 2, Sedlářová 2. 
 

O dva týdny později, 14. úno-
ra, Tygřice v Mohelnici přivíta-
ly druhý tým soutěže BK SŠMH 
BRNO ŽABOVŘESKY. V prv-
ním zápase našim hráčkám sou-
peřky utekly až v závěru utkání. 
Ve druhém zápase mohelnická 
děvčata přitvrdila (i podle roz-

hodčích).V zápase, kde se skóre 
přelévalo z jedné strany na dru-
hou, rozhodující koš Mohelnice 
dostala v poslední sekundě, když 
dohrávala pouze ve čtyřech hráč-
kách.
U – 13, 8. kolo
TJ MEZ MOHELNICE : BK 
SŠMH BRNO ŽABOVŘESKY
 38 : 46; 40 : 42
Body: Hopjanová 23, Kumiová 
17, Večerková 12, Mikulášková 6, 
Hanousková 6, M. Ševčíková 5, 
Kyseláková 5, Rusnáková 4, Ko-
nečná 1, T. Friedlová 0.
 

Příští zápas se hraje v Mohelni-
ci v tělocvičně na Mlýnské ulici 
14. 3. v 9.00 a 11.00 hodin pro-
ti vedoucímu týmu OSK OLO-
MOUC.

Martin Ševčík, trenér

Seminář karate se světoznámým instruktorem
V sobotu 7. února proběhl v Mo-
helnici na ZŠ Masarykova semi-
nář s chief instruktorem CzKA 
Ing. Sawasem Sofianidisem. Mo-
helnický oddíl Karate Mohelni-
ce o.s. – Sugu dojo je už dlouhou 
desítku let členem CzKA a využí-
vá tak skvělé příležitosti zdoko-
nalit se v tomto bojovém umění 
pod vedením instruktora, jenž má 
3. dan a cvičil pod vedením celo-
světově uznávaných instruktorů 
(Yahara sensei, Asai sensei, Abe 
sensei a další). Člověka, který byl 

v letech 1988–1994 několikaná-
sobným mistrem Řecka (v rám-
ci Japan Karate association) a na 
mistrovství světa v Dubaji (1991) 
získal v soutěži kata 4. místo. 
Tentokrát se na semináři cvičila 
kata Heian Sandan a její aplika-
ce. Seminář byl určen hlavně pro 
mladší cvičence.  
Sensei Sofianidis si Mohelnici 
velmi oblíbil a dojíždí zde dva-
krát do roka. Naši členové se na 
další seminář s ním velice těší.
Michal Kostka, vedoucí oddílu

Všichni zúčastnění: první zprava sensei Ing. Sawas Sofianidis

Pohár nadějí - Olomouc 31. 1. 2015 
Poslední lednovou sobotu se do Olomouce sjela dorostenecká a juni-
orská judistická špička, aby změřila své síly na Poháru nadějí za účasti 
reprezentace Slovenska. 
Dařilo se mohelnickému dorosteneci Vojtovi Platkovi, který ve váze 
do 81 kg obsadil třetí místo. Musel bojovat nejen se soupeři, ale i s vá-
hovým handicapem, neboť do nižší váhové kategorie 73 kg se nevešel 
pouze o půl kila. 
V prvním kole sice Vojta prohrál na goši gurumu s Kopišem ze Sloven-
ska, ale v opravných soubojích byl k nezastavení. Krásnou uchi matou 
zvítězil nad Petrem Matějkou z Berouna a slovenského judistu Adama 
Naňo porazil na dvě wazari.  Ve finále oprav pak dosáhl na bronzovou 
medaili, když využil chyby Jana Macháčka z Hradce Králové a kontro-
val jeho aktivitu chvatem uširo goshi. 
 Blanka Švecová

Kata Heian Sandan
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